

习近平将出席全球妇女峰会开幕式并发表主旨讲话

新华社北京10月9日电 外交部发言人9日宣布：全球妇女峰会将于10月13日至14日在北京举行。国家主席习近平将出席峰会开幕式并发表主旨讲话。

谱写全球妇女事业发展新篇章

——写在全球妇女峰会即将举行之际

本报记者 王慧 刘玲玲 屈佩

10月13日至14日，全球妇女峰会将在北京举行。国家主席习近平将出席峰会开幕式并发表主旨讲话。

今年是联合国第四次世界妇女大会即北京世妇会召开30周年。30年前，一场盛会，成为全球妇女事业发展的里程碑。30年后，在习近平主席亲自倡导下，中国举办此次全球妇女峰会，国际社会高度瞩目。中方将与各方共商全球妇女事业发展大计，共筑更可持续的妇女赋能平台，共促妇女在全球治理中发挥更大作用，共同谱写全球妇女事业发展新篇章。

中国倡议推动引领 妇女事业发展合作

“以行动谋求平等、发展与和平”，1995年秋，北京世妇会，这一凝聚共识的主题响彻会场、激荡世界。大会首次倡议所有立法和公共政策考虑对男性和女性的不同影响，通过《北京宣言》和《行动纲领》，达成促进男女平等、保障妇女权利优先领域的战略目标和政策框架。30年来，这场历史性盛会将在世界范围内催生积极变化，推动男女平等和妇女全面发展取得显著进步。

作为北京世妇会东道主，中国始终恪守承诺、践行责任担当，在推动自身

全球合作倡议，已经得到全面落实。我们将继续加大对全球妇女事业支持力度。”美国库恩基金会主席罗伯特·库恩认为：“习近平主席的讲话表明，中国将以身作则，推动各国在妇女事业上协调合作。”

从推动构建人类命运共同体，到推进落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议，中国为落实《北京宣言》和《行动纲领》提供了系统解决方案；全球发展倡议助力妇女赋能和经济社会发展，全球安全倡议关注妇女特殊安全保障，全球文明倡议倡导男女平等文化，全球治理倡议提升妇女参与决策水平。这一系列中国主张和行动，既延续《北京宣言》和《行动纲领》精神内核，又以东方智慧和人文关怀回应时代重要课题，为各国推动妇女事业发展提供了理念引领和实践路径。

当前，百年变局加速演进，全球发展赤字加剧。在全球治理走到新的十字路口的关键时刻，妇女事业如何开新局面、解难题、再出发？国际社会期待以此次全球妇女峰会为契机，坚持真正的多边主义，致力于以发展为导向，加速落实《北京宣言》《行动纲领》和联合国2030年可持续发展议程，切实保障和促进妇女的各项权益，树立全球妇女事业发展新的里程碑。

(下转第二版)

李强会见朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩



当地时间10月9日下午，中共中央政治局常委、国务院总理李强在平壤朝鲜劳动党中央委员会会见朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩。

新华社记者 黄敬文 摄

和良好祝愿，热烈祝贺朝鲜劳动党建党80周年。李强表示，上个月，金正恩总书记赴北京出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动，习近平总书记同你举行会晤，就进一步深化中朝关系指明了方向，擘画了蓝图。中国党和政府始终从战略高度和长远角度看待中朝关系，维护好、巩固好、发展好中朝传统友好合作关系是我们坚定不移的方针。中方愿同朝方遵循两国最高领导人的共同指引，推动双边关系不断取得新发展。

李强指出，中方愿同朝方加强高层交往和战略沟通，进一步弘扬传统友谊，深化务实合作，密切在国际地区事务中的协调配合，加强多边协作，坚定捍卫和践行多边主义，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

金正恩请李强转达对习近平总书记的诚挚问候和良好祝愿，热烈欢迎中国党政代表团此次来朝出席庆祝活动，表示在习近平总书记英明领导下，中国社会主义建设取得巨大成就。中朝关系牢不可破，无论国际形势如何变化，巩固和发展中朝友好合作关系是朝鲜党和政府坚定不移的立场，符合双方共同利益，也有利于地区和平稳定发展。朝方坚定支持一个中国原则，坚决反对“台独”分裂行径以及任何外部干涉，支持中方在涉港、涉疆、涉藏问题上的立场。朝方愿同中方密切高层交往，促进各领域合作，强化多边协作，推进各自社会主义事业发展，为两国人民带来更多福祉。

吴政隆参加会见。

国庆中秋假期

国内出游总花费超8000亿元

本报北京10月9日电 (记者王珂、郑海鸥)记者9日从文化和旅游部获悉：国庆、中秋假期，各地推出丰富多彩的文化和旅游产品、服务、活动，文化和旅游市场总体平稳有序。经文化和旅游部数据中心测算，8天假期，全国国内出游8.88亿人次，较2024年国庆假期增加1.23亿人次；国内出游总花费8090.06亿元，较2024年国庆假期增加1081.89亿元。

日均处理快件包裹超9亿件

本报北京10月9日电 (记者韩鑫)国家邮政局监测数据显示：国庆、中秋假期，全国邮政快递业运行总体平稳，全行业共处理快件包裹72.31亿件，日均处理量超9亿件。

今年国庆、中秋双节叠加，各种消费模式、消费场景创新延展，各地群众消费需求旺盛，展现出假日经济的韧性和活力。

运载火箭复用工厂 在海南文昌竣工

本报文昌10月9日电 (记者董泽扬、孙海天)9日，星际荣耀运载火箭总装总测复用工厂项目(一期)在海南文昌国际航天城举行竣工仪式。该工厂的建成标志着我国商业航天基础设施建设实现重大突破，正式迈入规模化、可复用化发展阶段。

图为工厂内设置的双曲线三号运载火箭机械模拟箭。

新华社记者 郭程 摄



只有攻克『短期难』，才能锻造『长期强』

本报记者 刘志强 丁怡婷

“有分量”，势必会触及更多深层次矛盾、面对更多高难度问题。

难在利益调整。像医药卫生体制改革，涉及医院、药企、医生、病患等不同群体。又如，构建房地产发展新模式，涉及地方政府、房企、银行等多个主体。

难在资源分配。教育、医疗、养老，公共资源总量有限，如何优化分配、促进公平、形成“最大公约数”，是考验。

难在目标多元。发展经济、保护生态、改善民生，政策出台前须经过多重考量。

“短期难”也有相对性。指望一项政策“立竿见影”不现实，但日积月累、逐步见效，终会“长期强”。

比如新能源汽车。

续航里程短、产品使用体验差……10多年前，政府部门出台政策支持新能源汽车产业发展之初，不少人对行业前景颇为担忧。10多年过去，中国新能源汽车跑出“加速度”，成功领跑世界。

再如长江“十年禁渔”。

一手“共抓大保护”，一手稳就业、强保障。禁渔5年来，母亲河得以休养生息，流域水生生物多样性持续恢复，14.5万名退捕渔民转产就业。试想，若当年因种种困难而迟疑，怎会有今天的碧波荡漾、江豚逐浪？

中国人是看大局、看长远的。瞄准“长期强”的目标，既抱有历史耐心，又掌握历史主动，是应有的时间观、发展观。

雄安新区，千年大计，一砖一瓦，“妙不可言”的眉目渐清；“双碳”转型，稳扎稳打，攻坚克难，美丽中国的画卷加速铺展……眼光放长远、脚下有行动，发展中的难题终将一一破解。

不畏难、不犹豫，看准了就抓紧干。守正笃实，久久为功，终有所成。

“短期难”有普遍性。政策是奔着问题去的。改革走进深水区，政策要“有感觉”。

本报记者点题·共同关注